

Gemeenteraad Nunspeet

datum	ons kenmerk	collegebesluit	behandeld door	bijlage
14 oktober 2019	030267389	15-10-2019	de heer P. Smits (0341) 25 99 11	0

onderwerp:
Beantwoording vragen algemene
beschouwingen programmabegroting
2020-2023

Geachte leden van de raad,

Naar aanleiding van de Programmabegroting 2020-2023 hebben de verschillende fracties de Algemene beschouwingen met de visies en de vragen aan het college openbaar gemaakt. Per fractie en vraag treft u in deze brief het antwoord van het college.

SGP:

- In uw aanbiedingsbrief pag. 8 stelt u dat we rekening moeten houden met een prognose van de jeugdhulpkosten waarvan wordt verwacht dat die een substantieel oplopend karakter hebben. Betekent dit dat u ervan uit gaat dat genomen en nog te nemen maatregelen om de lasten op dit punt beheersbaar te maken een beperkt en onvoldoende resultaat zullen hebben? Zo ja, in welke ordes van grootte moeten we denken?

Antwoord: De jeugdzorg is de afgelopen jaren flink toegenomen. Uit recente CBS-cijfers blijkt de vraag naar zorg landelijk over de jaren 2015 - 2017 met 12,1 procent toegenomen te zijn. Over 2018 was sprake van een stijging van 1,9 procent. Er is geen indicatie dat – zonder gewijzigd beleid – de groei afneemt om omhoog te buigen naar een daling. Op lokaal en regionaal niveau worden maatregelen genomen en beleid gewijzigd die moeten leiden tot een beheersing van toegang en financiën.

Nr.

- De uitkomsten van de septembercirculaire 2019 vielen mee ten opzichte van het geschetste beeld in mei 2019. U kunt daardoor in uw bijstellingsbrief voorstellen een aantal voorgenomen besparingen te schrappen. Voor het probleem van de structureel oplopende tekorten in de jeugdhulp stelt u geen stelpost of reservering voor, terwijl u voor dit probleem - 1,5 miljoen voor het jaar 2020 - nog geen dekking voorstel hebt aangedragen. In welke oplossingsrichting(en) denkt u voor 2020 én voor de jaren daarna? (gezien de opstelling van de minister van VWS en de staatssecretaris van Financiën is dat zeker tot 2022/23).

Antwoord: Dekking zal in eerste instantie gevonden moeten worden binnen de totale begroting sociaal domein. Tegelijkertijd verwachten we dat de ingezette en in te zetten lokale en regionale maatregelen zullen gaan leiden tot een afzwakking van de stijging van de kosten. We denken daarbij aan de inzet van een POH GGZ bij de huisartsen, implementatie van de werkwijze 'Verder Thuis', begrenzing in tijd met tussenevaluaties van trajecten jeugdhulp, aangescherpt PGB beleid en sturing op basis van data. Een goede afstemming en samenwerking van huisartsen, CJG, contractbeheer en zorgaanbieders is daarbij noodzakelijk en daarin worden flinke vorderingen gemaakt.

- Op pagina 24 van de begroting (papier versie) wordt uitgegaan van een daling van het aantal inwoners in 2020. Dat is opmerkelijk omdat in de achterliggende jaren de diverse woonkernen flink uitbreidden. Bovendien geven de CBS-cijfers van 10-09-2019 aan dat Nunspeet tot 2035 jaarlijks een gemiddelde bevolkingsgroei van 7% mag verwachten. Hoe komt uw cijfer tot stand en wat is de oorzaak van deze daling?

Antwoord: De constatering is juist. De opgenomen cijfers zijn gebaseerd op een concept opgave. De werkelijke cijfers zijn als volgt:

• Inwoners	27.481
• Jongeren (< 18 jaar)	6.080
• Ouderen (> 64 jaar)	5.369
• Minderheden	395
• Bijstandsgerechtigden	255
• Huishoudens met een laag inkomen	2.973

Deze cijfers zullen worden verwerkt in de definitieve begroting welke wordt aangeboden aan de raad.

- In hoeverre is de gemeente reeds te rade gegaan bij (de best practices van) andere gemeenten die soms verder lijken te zijn als het gaat om het op orde brengen van de jeugdhulpbegroting?

Antwoord: Landelijk worden er momenteel erg veel voorbeelden tussen gemeenten uitgewisseld om de tekorten op jeugd terug te dringen. De gemeente Nunspeet neemt ook kennis van deze voorbeelden. Een recent uitgevoerde landelijke benchmark onder 26 gemeenten wijst echter uit dat de geconstateerde problematiek en oplossingsrichtingen veelal overeenkomen. Aangezien gemeenten nog fors in veranderprocessen zitten, verwachten ze dat eventuele opbrengsten niet op heel korte termijn zichtbaar zijn in volume en in de uitgaven. Dit geldt ook voor Nunspeet. Recentelijk zijn bezoeken gebracht aan Barneveld en Urk. Verder is uitgebreid kennis genomen van de aanpak van Apeldoorn. Voor komende tijd staat een bezoek aan Meppel op het programma. Verder staat wethouder Van den Berg in contact met tal van collega's waarbij samen tal van maatregelen besproken worden.

Nr.

- Is het mogelijk de gemeente mee te laten kijken en - beoordelen als het gaat om de toegang tot (nieuwe) trajecten binnen de jeugdzorg?

Antwoord: De gemeente geeft zelf de PGB-beschikkingen af. Daarmee vindt automatisch een toets plaats op af te geven nieuwe trajecten. Voor zorg in natura doen we dat sinds mei 2017 niet meer. Er zijn echter gemeenten die deze taak zelf uitvoeren. In onze aanpak om de toegang en de kosten beheersbaar te houden is dit ook één van de wijzigingen die wij overwegen.

- Kan het meer in eigen huis afhandelen van het thema jeugdzorg zorgen voor betere grip op informatie- en financiële stromen? En zo ja, in welke termijnen moeten we dan denken?

Antwoord: Dat is niet ondenkbaar. Het in eigen huis afhandelen vraagt echter een fundamentele heroverweging van het gekozen model met het CJG en Meerinzicht. In onze aanpak om de toegang en de kosten beheersbaar te houden wordt dit onderzocht. Hiervoor worden verschillende mogelijkheden tegen het licht gehouden, onder andere een aanpak in NEO-verband zonder tussenkomst van de huidige gastheergemeente Ermelo. Besluitvorming vindt plaats in januari a.s.

- Na beoordeling en afweging van alle financiële risico's beoordeelt u de ratio weerstandvermogen op 2.8. Dat is uitstekend. Tegelijk zien we dat u een financieel gevolg van het risico van de jeugdwet taxeert op 1.400.000, met een kans van optreden van 'slechts' 70%. In hoeverre zijn deze laatste taxaties reëel, ook in het licht van uw uitspraak op p. 8 van de aanbiedingsbrief?

Antwoord: In de bijstellingsbrief wordt ten aanzien van de jeugdzorg het volgende gesteld:

"Rekening houdend met de prognose van de jeugdhulp kosten wordt er een significant tekort verwacht wat een structureel en oplopend karakter heeft. Inmiddels zijn maatregelen genomen die voor een ombuiging zorgen. In de Septembercirculaire zijn geen substantiële (structurele) extra gelden beschikbaar gesteld."

Gezien de positieve verwachtingen omtrent de genomen maatregelen wordt de kans op optreden van het volledige risico geschat op 70%.

- Kunt u ons informeren over de budgetontwikkeling rond het thema abonnementstarief van de WMO?

Antwoord: We zien in de gemeente Nunspeet een stijging van het aantal meldingen. In de tweede hoofdlijnenrapportage is uw raad over deze stijging geïnformeerd en daarbij is aangegeven dat voor dit jaar *geen* overschrijding wordt verwacht. Voor 2020 zijn de gevolgen nog niet kwantificeerbaar. Eind dit jaar wordt een eerste landelijke monitor naar de effecten van het WMO abonnementstarief afgewacht. Op grond hiervan beoordeelt het kabinet of er budgettaire gevolgen dienen te komen. In de hoofdlijnenrapportages zal uw raad over de meest actuele ontwikkelingen geïnformeerd worden.

- Op welke manier gaat het college respijtzorg speciaal ook voor jongeren toegankelijk maken?

Antwoord: Wij hebben recent de uitkomsten van de behoeftepeiling mantelzorgondersteuning en respijtzorg ontvangen. De resultaten verwerken wij in de Toekomstagenda mantelzorg- en vrijwilligersondersteuning. Passende en toegankelijke mantelzorgondersteuning en respijtzorg voor jonge mantelzorgers krijgen hierin ook aandacht.

Nr.

- Is het een idee om in voorkomende gevallen niet meteen uit te gaan van een permanente voorziening, maar die pas in te richten als na een aanloopfase / een 'proefperiode' daadwerkelijk blijkt dat de JOP zal worden gebruikt?

Antwoord: Die mening delen wij. Het faciliteren in een JOP vindt doorgaans plaats op basis van verkregen van inventarisatie van wensen en behoeften. Daarbij wordt ook gekeken naar een structureel gebruik van de voorziening. Indien nodig wordt bezien of een tijdelijke voorziening meer op zijn plaats is.

- Is het college bereid de randvoorwaarden en de implementatie van de Wet Inburgering met de commissie te bespreken en ter goedkeuring aan de raad voor te leggen?

Antwoord: Het college is daar zeker toe bereid. Bespreking zal plaatsvinden binnen de lokale beleidsvrijheid die de gemeente krijgt. Deze ruimte lijkt op dit moment nog vrij beperkt.

- Gemeentelijk minimabeleid: We zijn blij dat het college komend jaar onderzoek doet naar het subtiele evenwicht tussen beide doelstellingen. Wanneer mogen we de uitkomsten van dit onderzoek verwachten?

Antwoord: De uitkomsten van het onderzoek worden meegenomen in de evaluatie van het minimabeleid. Deze wordt geagendeerd voor de raadsvergadering van 19 december 2019.

- Onder de indicatoren op pagina 42 valt het grote verschil op tussen de aantallen gerealiseerde en begrote 'lopende' integratietrajecten in de jaren 2018 – 2019 - 2020: 162 – 53 – 170. Welke verklaring kan daarvoor zijn?

Antwoord: Helaas blijkt het aantal re-integratietrajecten wat is opgenomen in de begroting voor 2019 niet correct. Het juiste aantal is 145.

- Op pagina 40 maakt u melding van een subsidieverhoging voor de Stichting Welzijn i.v.m. huurverhogingen á €20.000,-. Kunt u dat concreet toelichten en ten koste van welke budgetten gaat dat in programma 1?

Antwoord: De huurovereenkomst van de partijen binnen Veluvine liep af per 1 oktober 2019 en er dienen nieuwe afspraken gemaakt te worden. Voor de stichting Welzijn Nunspeet (SWN) betekent dit dat zij geconfronteerd worden met een jaarlijkse huurverhoging van € 20.000,=. De reden hiervan is dat zij tot nu toe konden meeliften op een contract met (historisch verklaarbare) gunstige voorwaarden. Die voorwaarden vervallen. Dekking vind plaats uit taakveld 1.1 Samenkracht en burgerparticipatie.

Nr.

- Onderwijshuisvesting, IKC Nunspeet Oost: Op welke termijn mogen wij uitkomsten van raadpleging en verdere bestuurlijke besluitvorming verwachten?

Antwoord: Zoals u in de tweede hoofdlijnenrapportage 2019 hebt kunnen lezen, heeft CNS Nunspeet in juni/juli jl. een ouderraadpleging laten uitvoeren. In de laatst gehouden stuurgroep IKC Nunspeet Oost hebben wij het bestuur van CNS Nunspeet gevraagd naar de uitkomsten van de ouderraadpleging en de verdere stappen. Het bestuur heeft de volgende planning rond de ouderraadpleging afgegeven:

- De medezeggenschapsraden van de betrokken scholen (De Morgenster en Petraschool) zijn d.d. 20 september middels een notitie op de hoogte gebracht van de koers van het bestuur en hebben hierin adviesrecht (termijn van 6 weken).
- De teams hebben vrijdag 4 oktober jl. een brief van het bestuur ontvangen met een uitleg van de koers van het bestuur.
- Er gaat daarna een brief naar de ouders, waarvan eerst een afschrift naar de gemeente gaat.

De afschrift van brief naar de ouders heeft de gemeente op het moment van schrijven van de beantwoording nog niet ontvangen.

- Kijktuinen en 't Hul noord: Zijn er op dit moment voor beide genoemde locaties recente ontwikkelingen geweest waarvan het de moeite waard is om die met de raad - en dus met de samenleving - te delen? Wat is de voortgang in beide plangebieden?

Antwoord: Voor locatie Kijktuinen heeft een ontwerp-structuurvisie ter inzage gelegen. De reacties worden momenteel verwerkt. Na vaststelling van de structuurvisie in de raad (naar verwachting uiterlijk januari 2020) kunnen keuzes worden gemaakt over verder procedures. Voor de zonneweide op deze locatie is, ter zekerstelling van de SDE-subsidie, een vergunningsprocedure gestart. De termijn om zienswijzen hierop in te dienen eindigt 15 oktober 2019. De omwonenden worden geïnformeerd via schriftelijke tussenberichten.

Voor de locatie 't Hul Noord worden voorbereidingen getroffen zoals het opstellen van een communicatieplan. De verdere voortgang van deze locatie is afhankelijk gesteld van besluitvorming in de raad met betrekking tot de de geactualiseerde woningbouwcijfers.

- Wanneer kunnen we voorstellen tot vernieuwd beleid m.b.t. functieverandering tegemoet zien?

Antwoord: Eén van de onderdelen van hernieuwd beleid is dat onderzocht wordt in hoeverre ammoniak(stikstof)emissie van functieveranderingslocaties kan worden ingezet voor ontwikkelingen. Mede door de onduidelijkheden rondom stikstofregulering is hernieuwd beleid daarom vertraagd.

Nr.

- Arbeidsmigranten. Wilt u ingaan op dit punt? Bestaat er (gemeentelijke) regelgeving rond dit onderwerp? Zo nee, bent u bereid het probleem onder ogen te zien en regelgeving te ontwerpen om het een en ander in goede banen te leiden?

Antwoord: Met betrekking tot de huisvesting van arbeidsmigranten binnen de gehele gemeente wordt een regeling uitgewerkt om kamergewijze bewoning binnen een woning tegen te gaan. De bedoeling is dit te regelen via een bestemmingsplan, welke aan uw raad zal worden voorgelegd. Wanneer een dergelijke regeling in werking treedt, is huisvesting van arbeidsmigranten in woonbestemmingen alleen nog maar mogelijk via een omgevingsvergunning.

Naast genoemde maatregel gaan wij ook aan de slag met het opstellen van ruimtelijk beleid. In dit beleid zal worden ingegaan op de vragen hoe en waar huisvesting binnen de gemeente ruimtelijk gewenst is. Onderdeel van dit beleid zal zijn dat aan omgevingsvergunningen voorschriften verbonden worden die bijvoorbeeld zien op huisvestingseisen, verplichte inschrijving BRP en/of bijhouden nachtreger, de aanstelling van een beheerder die de orde handhaaft en aanspreekpunt is voor de omgeving, gemeente en politie etc.

Mogelijkerwijs zullen er in 2020 enkele pilots m.b.t. tijdelijke vergunningen worden gestart. U wordt daarover tijdig geïnformeerd.

- Is het college bereid zulke metingen te laten uitvoeren en jaarlijks bij de evaluatie van drugs- en alcoholgebruik onder jongeren te betrekken?

Antwoord: Dat is niet onze intentie. De GGD Noord- en Oost Gelderland G voert vier jaarlijks de Gezondheidsmonitor Jeugd uit. Alcohol en drugsgebruik wordt hierin uitgevraagd en deze uitkomsten gebruiken wij als indicator.

- Is het college bereid specifiek aandacht te geven aan het ontmoedigen van lachgasgebruik / -misbruik?

Antwoord: Het aanbod van preventielessen binnen Project Gedrag voor het voortgezet onderwijs wordt jaarlijks bijgesteld naar de nieuwste ontwikkelingen op het gebied van drugsgebruik. De populariteit van nieuwe middelen heeft daarbij onze aandacht en wij zullen misbruik van lachgas hier zeker bij betrekken.

- (VANG-beleid): Wij steunen dat en hebben een vraag: in veel gemeenten wordt gekozen voor voorscheiding vanuit het standpunt dat milieubewustwording de spil is waar het om draait. Men kiest daarvoor terwijl bij nascheiding betere resultaten worden bereikt voor het milieu, bijv. qua recycling en hergebruik. Voor de SGP-fractie is rendement voor milieu en klimaat belangrijker dan beeldvorming en bewustwording. Is het college het op dit punt met de SGP-fractie eens?

Antwoord: Het college deelt deze mening. We hanteren het principe 'bronscheiding waar het moet en nascheiding waar het kan'. Dit houdt concreet in dat we Plastics, Metalen en Drankenkartons (PMD) middels de nascheiding er uit laten halen.

Nr.

- Duurzaamheidsopgave: Op welke manier(en) denkt het college de betrokkenheid van en in de samenleving te bevorderen en hoe wilt u omgaan met de druk op landbouwgronden en natuurterreinen?

Antwoord: Bij relevante trajecten zoals het RES en de Warmtevisie wordt de samenleving betrokken door middel van bv bewonersavonden en gebiedsateliers.

Het college zal mede als gevolg van de strikte natuurwetgeving maar ook als gevolg van de noodzaak van voedselproductie in principe terughoudend om dienen te gaan met het inzetten van landbouwgronden en natuurterreinen voor energieopwekking. Bv het inzetten van daken heeft meer prioriteit. Overigens verwachten wij in het voorjaar van 2020 een afwegingskader voor kleinschalige zonneweides tot 2 hectare te kunnen aanbieden aan de raad.

- Kortom, de entree van onze dorpen kan wel een upgrade gebruiken. Wanneer denkt u daarmee aan de slag te gaan en kan de raad worden geïnformeerd en meegenomen tijdens het planvormingstraject? Het merk Nunspeet verdient dat!

Antwoord: De gemeente Nunspeet gaat komende jaren de entree van de diverse woonkernen voorzien van nieuwe komgrens- en welkomborden in kader van project "VeluweOp1. Binnen Veluwe Op1 wil de Veluwe een eenduidige uitstraling met bebording voor beter herkenbaarheid. Hiervoor zal per woonkern en buitengebied naar de juiste maatwerk oplossing gekeken worden. Voor de kern Nunspeet zal dit o.a. gecombineerd worden met de herinrichting van het Stationsplein gebied. Vanuit het nieuwe groenbeleidsplan 2019-2029 is het de bedoeling om de entree van de diverse dorpskernen groen te houden of daar waar kan te versterken met o.a. bloembollen, groene sponsor rotondes, nieuwe aanplant waar mogelijk. Om de verrommeling van de dorpskernen met tijdelijke reclame borden tegen te gaan draait er nu de pilot met twee houten frames in de kern Nunspeet voor spandoeken. Deze pilot zal geëvalueerd worden en eventueel verder uitgerold worden richting andere kernen. In de kern Hulshorst zal met renovatie van de Harderwijkerweg een nieuw wildoversteek bord geplaatst worden komend jaar. Op deze wijze zal maatwerk per kern geleverd worden de komende jaren waarin zoveel mogelijk uniformiteit van borden voorop staat in kader van VeluweOp1.

- In 2018 en 2019 heeft reeds besluitvorming over een aanpak van de stationsomgeving plaatsgevonden. Voor het jaar 2020 is uw plan: 'Uitvoeren van het project Stationsomgeving met in achtneming van gekozen aanpak / benodigde middelen.' Gaat dat wel lukken? Is dit wel reëel? Wat bedoelt u met deze formulering?

Antwoord: De uitwerking met bijbehorende kosten zijn afhankelijk van een nog op te stellen voorstel. Nadat het realisatiebesluit is genomen zal een concrete planning voor uitvoering van het werk worden opgesteld.

- Wegenonderhoud: Herkent u de genoemde klachten en zijn er oplossingen binnen handbereik? Wij hebben geen totaaloverzicht van de gehele gemeente. Is het budget voor wegonderhoud wel toereikend of dienen we dat opnieuw te bezien? Zo ja, dan horen we dat graag. Zo nee... dan horen we dat ook graag.

Antwoord: Het onderhoudsbudget Wegen is naar verhouding een fractie lager dan het gemiddeld benodigd budget. In 2020/2021 wordt het een herzien beleid- en beheerplan Wegen aan u aangeboden. Hierin worden de financiële consequenties weergegeven om te voldoen aan het kwaliteitsniveau Basis (-midden).

Nr.

- Is het budget voor onkruidbestrijding wel toereikend of liggen meer en andere oorzaken aan het weliger tieren van het onkruid ten grondslag. Wat is de oplossing? Verdient het aanbeveling om het budget voor onkruidbestrijding in onze dorpen evenredig te laten groeien met de uitbreiding van het woonareaal in de diverse kernen? Dat lijkt ons reëel. Zo ja, dan horen we dat graag.

Antwoord: De gemeente Nunspeet mag sinds 31 maart 2016 (wettelijk kader) geen chemische middelen meer gebruiken op verhardingen. Hiervoor heeft de laatste jaren een omschakeling plaatsgevonden richting duurzaam onkruidbeheersing met o.a. branden, borstelen, bijmaaien en vegen. Tevens heeft er areaal uitbreiding plaatsgevonden door o.a. uitbreiding van de woonkernen en industriegebieden en rondweg. Komende voorjaar 2020 zal de gemeente Nunspeet de duurzame onkruidbeheersing opnieuw aanbesteden. Afhankelijk van deze aanbesteding (incl. areaal uitbreiding) zal indien nodig extra budget worden aangevraagd voor 2021-2024. Het college heeft besloten om toekomstige areaal uitbreiding altijd op te nemen in de begroting.

- Brandweer: Een nieuwe bedreiging voor onze uit vrijwilligers bestaande korpsen komt uit Brussel. Volgens het Europees recht moeten de vrijwilligers op gelijke voet worden betaald met professionals. Dat betekent dat de kosten enorm gaan stijgen en / of dat er grote veranderingen op tilt zijn bij het oer-Nederlandse instituut van de vrijwillige brandweer. Is het college bekend met deze ontwikkelingen? Hoe gaat het college zich hierop voorbereiden?

Antwoord: Wij zijn bekend met de uitspraak van het Europese Hof. De Minister van Justitie en Veiligheid heeft hiervoor een adviesgroep met deskundigen gevraagd met oplossingen komen. In december 2019 wordt dit advies verwacht.

- Nieuwe schaapskooi: Is al bekend wanneer we de betreffende planvorming tegemoet kunnen zien?

Antwoord: Wij verwachten dat de planvorming in de eerste helft van 2020 afgerond kan worden. Het gaat dan specifiek over de afronding van het haalbaarheidsonderzoek naar de nieuwe kooi met aandacht voor onder meer de locatie en de financiële middelen, gevolgd door besluitvorming door het college en de raad en het uitvoeren van de (planologisch) procedures. De planvorming vindt overigens plaats in nauw overleg met de klankbordgroep Heidebeheer uit de gemeenteraad.

- Kunt u ons informeren over de stand van zaken m.b.t. de ontwikkeling van de bedrijvenstrip in Elspeet?

Antwoord: Inmiddels is voldoende regie over de grondposities ontstaan om tot planontwikkeling over te gaan. Uiterlijk februari 2020 zal een Grondexploitatie worden aangeboden aan de gemeenteraad en zal een planning van de planologische procedure worden voorgelegd.

- In Elburg is voor ondernemers een gids beschikbaar gekomen waarin alle mogelijke innovatie- en subsidieregelingen voor hen (op alle overheidsniveaus) inzichtelijk en overzichtelijk gemaakt zijn. Is het college bereid ook voor onze Nunspeetse ondernemers een dergelijke gids op te stellen?

Antwoord: Het college is bereid een dergelijke gids op te stellen, als blijkt dat de Nunspeetse ondernemers daar behoefte aan hebben. De bedrijfscontactfunctionaris en de portefeuillehouder economische zaken zullen de behoeftevraag toetsen tijdens bedrijfsbezoeken en overleggen met ondernemers(verenigingen).

Nr.

- Hoe kijkt u ertegen aan en wat gaan we doen aan betere (telefonische) bereikbaarheid van de gemeente?

Antwoord: Via een collectieve aanbesteding door VNG Realisatie, is gemeente Nunspeet de derde gemeente die momenteel in samenwerking met leverancier Atos het nieuwe communicatieplatform GT Connect implementeert. GT Connect betreft een innovatief communicatieplatform voor onder andere telecommunicatie met tal van mogelijkheden voor onder andere effectieve routing van telefoongesprekken, het organiseren van goede bereikbaarheid op individueel en teamniveau en monitoring. Daarbij zal zoveel mogelijk aandacht besteed worden aan gebruikersadoptie, zodat geprofiteerd kan worden van de mogelijkheden die het platform biedt. Voorts wordt momenteel de bezetting in het Telefonisch Informatiepunt (TIP) als het visitekaartje voor telefonische dienstverlening, opnieuw tegen het licht gehouden via het project Doorontwikkelen KCC. Hierbij wordt ingezet op afbouw van inhuur om de continuïteit van de bezetting en kwaliteit verder te verbeteren. De planning is om eind januari live te gaan met GT Connect.

- Wat gaat het college doen om de externe inhuur te beperken?

Antwoord: De ontwikkelingen en taken binnen het gemeentelijk openbaar bestuur blijven zich snel opvolgen. Binnen de bedrijfsvoering zoeken wij daarbij optimale constructies om de diverse verantwoordelijkheden waar te maken. Soms is inhuur een noodzakelijke maatregel. De inzet is en blijft echter primair gericht op het optimaal clusteren van –structurele- taken binnen de vaste formatie en uitbreiding daarvan waar nodig. Ook worden de opties van intergemeentelijke samenwerkingsverbanden hierbij betrokken.

Nr.

Gemeentebelang:

- Wanneer kunnen wij een concrete invulling verwachten van de rol van sociaal regisseur?

Antwoord: De concrete invulling van de rol van de sociaal regisseur volgt op basis van een 'Beleidsvisie Sociaal Domein'. Deze beleidsvisie zal in het vierde kwartaal van 2019 aan uw raad voor kennisgeving worden aangeboden. De concrete rol van de sociaal regisseur zal dan in het eerste kwartaal van 2020 vastgesteld en worden.

- Wat is de status van het vormgeven van het JOP in Hulshorst?

Antwoord: Op dit moment vindt een inventarisatie plaats, in samenwerking met Straathoekwerk en andere stakeholders, naar de behoefte van een JOP in Hulshorst. Wij verwachten in november 2019 deze inventarisatie af te ronden en u hierover nader te berichten in december.

- Is het college bereid te onderzoeken op welke wijze de meerwaarde van de WOC's en dorpshuizen vergroot zou kunnen worden?

Antwoord: In het najaar van 2019 wordt de huidige werkwijze rondom de WOC's geëvalueerd. Een onderdeel van deze evaluatie bestaat uit het in kaart brengen van het effect en de opbrengst voor de inwoners van de wijkontmoetingscentra. Deze uitkomsten worden gebruikt om de functie van het WOC te verbeteren waar nodig. We onderschrijven de meerwaarde van de dorpshuizen in de kleine kernen. We zijn en blijven met hun vertegenwoordigers in gesprek over hoe wij deze meerwaarde kunnen ondersteunen.

- Wordt de huidige gratis fietsenstalling goed gebruikt en zijn er vervolgstappen op dit punt te verwachten?

Antwoord: De huidige gratis fietsenstalling wordt goed gebruikt. De meeste gebruikers komen voor de markt of om langer te winkelen of de horeca te bezoeken. Binnenkort zal het college besluiten over een uitgevoerde evaluatie. Wij zullen u informeren over de uitkomsten.

- Wat is de status van het initiatief om te komen tot een ondernemersfonds?

Antwoord: Er is informatie ingewonnen bij enkele gemeenten die dit hebben toegepast. Ook is een bezoek gebracht aan de gemeente Heerde. Naar aanleiding daarvan is een (positieve) indruk ontstaan van de mogelijkheden om een ondernemersfonds in te voeren in Nunspeet. Binnenkort zullen we hierover het gesprek aangaan met afvaardigingen van onze ondernemers zoals de BKN, OVN, OVE, Recron, scholen etc. Daarna zal er besluitvorming in het college zijn en zullen wij u hierover nader informeren. Het ondernemersfonds kan namelijk alleen werken als alle partijen hier achter staan. We zullen u op de hoogte houden van het vervolg.

- In de Raad van maart 2019 is een toezegging gedaan rondom een permanente locatie voor een evenemententerrein. Wat is de status hiervan?

Antwoord: Wij gaan dit volgtijdelijk na vaststelling van het evenementenbeleid door de gemeenteraad oppakken.

Nr.

- In ons verkiezingsprogramma hebben wij het idee voor het maken van een evenementenkalender voor onze gemeente al meegegeven. Welke concrete acties worden de komende tijd ondernomen om het proces van het aanvragen van vergunningen te faciliteren en optimaliseren?
- Wat is de status van de evenementenkalender die ook gaat helpen het vergunningen- proces meer te stroomlijnen?

Antwoord: Momenteel wordt er gewerkt aan een startnotitie voor het evenementenbeleid, waarin ook aandacht wordt geschonken aan de invoering, rol en betekenis van een evenementenkalender. Ook het proces van vergunningverlening en de faciliterende rol krijgt hierin een plaats. Wij streven er naar om de startnotitie nog dit jaar ter behandeling aan te bieden aan de commissie Algemeen Bestuur. Vooruitlopend op het nieuwe beleid wordt alvast gestart met een pilot evenementenkalender.

- Wanneer kunnen wij activiteiten verwachten die leiden tot woningbouw in Vierhouten?

Antwoord: Wij verwachten u in de raad van november een voorstel te kunnen aanbieden om de planologische procedure te kunnen starten voor woningbouw aan de Elspeterbosweg

- Op welke wijze wil het college voorkomen dat agrarische bedrijven worden gekocht door opkopers die andere doelstellingen hebben dan bedoeld met het beleid rondom functieverandering?

Antwoord: Het beleid voor functieverandering geldt zowel voor huidige en nieuwe eigenaren. Het lijkt ons op dit moment niet noodzakelijk om in te grijpen in de marktwerking wat betreft eigendomsrecht.

Nr.

- Op welke wijze wordt de raad betrokken bij de verdere invulling van de RES?

Antwoord: Zoals tijdens de regionale raadsinformatiebijeenkomst RES van 24 juni, tijdens de informele raad brede commissievergadering van 18 september en tijdens de regionale startbijeenkomst RES van 24 september aan u is meegedeeld wordt de raad op de volgende wijze betrokken:

Wie	Wat	Waarom	Wanneer	Hoe
Gemeenteraad	RES-proces	Informereren	Februari 2019	Raadsinformatiebrief
Volksvertegenwoordigers (raden, PS en AB)	RES en relatie tot transitievisie warmte	Informereren	Juni 2019	Regionale raadsinformatiebijeenkomst
Alle relevante stakeholders in RES-proces + bestuurders, volksvertegenwoordigers (raden, PS en AB)	RES-proces	Informereren	September 2019	Regionale Startbijeenkomst
Volksvertegenwoordigers (raden, PS en AB)	Bestuurlijke startnotitie	Besluitvorming door gemeenteraden, informerend voor leden Provinciale Staten en Algemeen Bestuur	November - december 2019	Raadsbijeenkomst
Volksvertegenwoordigers (raden, PS en AB)	RES-proces (voortgang en beschikbare tussenresultaten)	Informereren	November 2019	Raadsinformatiebijeenkomst
Volksvertegenwoordigers (raden, PS en AB)	Ruimtelijke inpassing energietransitie	Beeldvorming	Januari 2020	Ruimtelijk atelier voor raadsleden
Volksvertegenwoordigers (raden, PS en AB)	Voorlopige concept-RES	Consulteren	Februari - maart 2020	Commissie-/raadsbijeenkomst
Volksvertegenwoordigers (raden, PS en AB)	Concept RES	Besluitvorming	April, mei 2020	Raadsbijeenkomst

- Begin dit jaar is er een bewonersonderzoek over afval en grondstoffen gepresenteerd. Wanneer gaat het college concreet wat doen met de aanbevelingen?

Antwoord: In de maand oktober zullen er in het college twee voorstellen worden behandeld rondom dit onderwerp. Na besluitvorming zullen deze worden aangeboden aan de commissie Ruimte en Wonen (naar verwachting voor de vergadering van december 2019).

- Wat voor maatregelen neemt de gemeente om circulariteit binnen de gemeentegrenzen te bevorderen?

Antwoord: In het programmavoorstel Duurzaamheid 2019-2025 zijn in de pijler circulaire economie verschillende projecten en activiteiten opgenomen om de circulariteit binnen de gemeentegrenzen te bevorderen.

Nr.

- Wat is de status van de gewenste brilconstructie Eperweg/A28 en rotonde bij Halfweg?

Antwoord: Brilconstructie: Wij zijn gestart met het in kaart brengen van de problematiek bij de aansluiting Eperweg op de A28. Er heeft een oriënterend overleg plaatsgevonden met de provincie Gelderland. Een vervolgoverleg met de provincie en Rijkswaterstaat gaat het aankomend jaar plaatsvinden.

Halfweg: Binnenkort hebben we overleg met de disciplines wegen, verkeer en ecologie met de provincie Gelderland over mogelijke maatregelen met betrekking tot het terugdringen van aanrijdingen met wild. In dit gesprek wordt ook de realisatie van de rotonde bij Halfweg meegenomen. Dit is een grote wens van de gemeente, hiervoor is ook in de begroting geld gereserveerd. Maar dit is niet voldoende voor de realisatie. Naast het verbeteren van de veiligheid zal een rotonde ook helpen om de snelheid eruit te halen. Dit is ook gunstig ten behoeve van de aanrijdingen met wild.

- De inwoners in Vierhouten hebben veel zaken aangedragen die zouden bijdragen aan een verbeterde verkeersveiligheid en doorstroming. Wanneer komen er concrete acties om de verkeerssituatie in Vierhouten te verbeteren?

Antwoord: Aan de hand van het dorpsplan en de wensen van de inwoners van Vierhouten werken we aan een plan om het dorps karakter van Vierhouten te behouden en zo nodig te versterken waarbij de verkeersveiligheid een randvoorwaarde is. Vorig maand is hiervoor het eerste overleg gestart met de dorpsvereniging. In 2020 zullen we samen met de dorpsvereniging starten met een inwonersparticipatieproces. Op dit moment kijken we op verzoek van de dorpsvereniging wel naar korte termijn maatregelen. De uitvoering van de maatregelen kan conform de meerjarenbegroting in 2021 plaatsvinden.

- Welke mogelijkheden ziet het college om meer blauw op straat, met name in de wijk, te krijgen?

Antwoord: In april 2014 is het meerjarenbeleidsplan politie Oost-Nederland 2019-2022, inclusief de sterkte verdeling en de verdeling van de wijkagenten, vastgesteld. Ons college en de raad zijn hier destijds over geïnformeerd. De sterkte ligt vast tot en met 2022. Het blijft verdeling van schaarste. Politie investeert volop in ICT (laptop, werken vanuit de wijk, digitaal aangifte), zodat (wijk)-agent niet meer op het bureau hoeft te zitten. In acute gevallen kan tijdelijk extra menskracht geregeld worden.

- Welke concrete acties zijn er op korte termijn te verwachten om de gevolgen van (drugs-)overlast te beperken?

Antwoord: In het (concept) Integraal Veiligheidsplan 2020-2023 en bij ondermijnende criminaliteit heeft de drugsaanpak prioriteit. In Nunspeet gaan we het volgende doen:

- Optimaliseren Damoclesbeleid (handel in harddrugs);
- Aanpak hennep wordt onverminderd voortgezet ;
- Bestuursrechtelijke aanpak drugsdealers (gebiedsverbod al dan niet in combinatie met dwangsom);
- Uitvoering geven aan het project Middelen.

Nr.

- Is het college bereid zich hard te maken voor twee posten en voldoende (blus-) middelen in onze gemeente ten behoeve van de veiligheid van onze inwoners?

Antwoord: Het Algemeen Bestuur van de Veiligheidsregio Noord en Oost Gelderland (VNOG) wil een compacte en slagvaardige brandweerorganisatie. Er zijn geen plannen om een van de 2 kazernes in onze gemeente op te heffen. Het materiaal en de bemensing van de kazernes wordt wel ingericht volgens het basisscenario. Passend materieel met bijbehorend goed opgeleide en getrainde medewerkers moeten zorgen voor een optimale voorbereiding op de kernactiviteiten brand en hulpverlening. Het fijnmazige netwerk van brandweerposten en vrijwilligers vormen hiervoor de basis. Er volgt nog nadere analyse voor de plaatsing van natuurbrandvoertuigen.

- Wij vinden het belangrijk dat de functie van Kulturhus voor de volledige Elspeetse bevolking geborgd wordt. Wat is de status van het lopende proces waarin de toekomst van het huidige Kulturhus wordt besproken?

Antwoord: Naar aanleiding van de bijeenkomst in juni 2019 over de toekomst van het Kulturhus, waarover u bent geïnformeerd, hebben wij recent een alternatief plan vanuit de Elspeetse samenleving ontvangen. Wij beoordelen dit plan en verwachten u in november of december 2019 een voorstel over de toekomst van het Kulturhus te kunnen presenteren.

- Er is onder andere op het punt van overlast door hondenpoep gevraagd om participatie vanuit de inwoners, Wanneer kunnen we de evaluatie van deze raadpleging verwachten en de eventuele acties die daaruit voortvloeien?

Antwoord: De evaluatie hondenbeleid (2011) is afgerond met o.a. enquête, interne en externe stakeholders en een begeleidend adviesbureau in afgelopen periode. De planning is om de evaluatie nota in december in de commissie R&W te brengen.

- Komt er nog een specifieke gebiedsvisie voor de randmeren als onderdeel van de toeristische visie?

Antwoord: In de op te stellen toeristische visie zal er aandacht worden besteed aan de kansen van de ligging van Nunspeet aan het water. Daarnaast zijn wij in overleg met Gastvrije Randmeren, Leisurelands en de provincie Gelderland om te kijken of we voor het randmerengebied in onze gemeente kunnen komen tot een gebiedsproces. Wij houden u op de hoogte van de ontwikkelingen.

- Op welke wijze denkt het college de regierol richting de ondernemers en de gevraagde (pro-) actieve houding verder te gaan versterken?

Antwoord: De gemeente heeft directe lijnen met de ondernemers(verenigingen) door onder andere actieve en reguliere bezoeken bij ondernemers en verschillende overleggen, zoals het economisch platformoverleg en parkmanagement De Kolk.

Op de landelijke Dag van de Ondernemer, 15 november aanstaande, organiseren wij een Ondernemersontbijt met informatie vanuit de gemeente voor alle ondernemers. Bij voldoende draagvlak zullen wij het initiatief voor een ondernemersontbijt vanuit de gemeente jaarlijks herhalen. Tevens gebruiken wij de uitkomsten uit de Ondernemerspeiling – gehouden in het najaar van 2019 – als handvaten om de gemeentelijke regierol te verbeteren en te versterken.

Nr.

- (Thema samenwerking): Op welke wijze wil denkt het college nut en noodzaak van mogelijke samenwerkingsverbanden objectief te beoordelen?

Antwoord: Het thema samenwerking is op dit moment zeer actueel (onder meer ontwikkelingen ten aanzien van opheffing SNV, mogelijke toetreding tot de Regio Zwolle, doorontwikkeling NEO, onderzoek 'Kop van de Veluwe'). Dit is aanleiding voor het college om te komen tot een strategisch visiedocument op samenwerking, waarin de gestelde vraag wordt meegenomen. De planning is er op gericht bedoelde visie in de maand november voor te leggen aan de commissie Algemeen Bestuur en de raad.

- (Optimalisatie Klant Contact Center): Op welke wijze denkt het college de gevraagde proactieve houding verder te versterken. Speelt kerngericht werken in dit denken een rol?

Antwoord: Door middel van het project Doorontwikkelen KCC, zijn we momenteel bezig om de taken te herschikken door medewerkers niet meer te laten rouleren over de kanalen Publieksbalies en Telefonie. Door meer focus in de taken en werkzaamheden aan te brengen, wordt het gemakkelijker om aan kwaliteit te werken en specialist te worden in (telefonisch) klantcontact. Wanneer deze verandering is doorgevoerd, zal door onder andere training en coaching verder gewerkt worden aan houding en professionaliteit van de KCC medewerkers. Daarbij zal ook aandacht besteed worden aan het samenspel tussen het TIP en de back office teams om gezamenlijk verantwoordelijkheid te nemen voor de kwaliteit van de dienstverlening, bereikbaarheid en informatievoorziening. Kerngericht werken speelt daarbij niet direct een rol. Wel zal het KCC/ TIP als eerste aanspreekpunt, goed op de hoogte dienen te zijn van alle actualiteiten in de gemeente en de werkwijze van de ambtelijke organisatie om inwoners goed van dienst te kunnen zijn. De coördinator KCC / kwaliteitsmedewerker telefonie zal hierin een verbindende rol gaan vervullen.

- Op welke wijze bewaakt het college dat er per saldo minder regelgeving komt. Denk bijvoorbeeld aan de vuistregels dat bij de invoering van een beleidsregel er minimaal twee andere moeten verdwijnen.

Antwoord: In 2017 is het project deregulering afgerond en vermindering van regelgeving maakt vanaf dat moment deel uit van de reguliere lijnactiviteiten in de organisatie. De nieuwe Omgevingswet heeft straks als uitgangspunt minder en overzichtelijke regels voor de fysieke leefomgeving. Wij zullen te zijner tijd – zoals vorig jaar al toegezegd - de gemeentelijke regelgeving daaraan conformeren.

- Is het college bereid de controle op de zinvolle besteding van subsidiestromen te vergroten door een verbeterde coördinatie in de vorm van bijvoorbeeld een subsidie-coördinator?

Antwoord: De coördinatie is zoveel mogelijk geautomatiseerd ingeregeld door middel van een verplicht door te lopen proces, waarbij ook een verplicht in te vullen checklist is verwerkt. Ook is er voor subsidies vanaf 2020 een subsidieregister beschikbaar. Een subsidie-coördinator wordt nog overwogen.

Nr.

ChristenUnie:

- Banenafpraak

De verwachting was dat het aantal mensen dat de gemeente in dienst moet nemen ieder jaar zou toenemen. De toename voor 2019 was daarom vorig jaar opgenomen als nieuw beleid. Wordt er voor 2020 ook een toename verwacht? Zo ja, hoe is dit dan opgenomen in de begroting 2020-2023?

Antwoord: In de begroting 2018 was al een bedrag opgenomen voor de invulling van de banenafpraak. Het is de verwachting en de bedoeling dat de komende jaren het aantal medewerkers van de doelgroep gaat toenemen. Structureel is in de begroting van 2019 een bedrag opgenomen van € 25.000. Dit bedrag loopt de jaren daarna op en is daarmee voldoende om te voldoen aan de banenafpraak.

- Samenwerking 3O's

Wat betekent het wegvallen van de SNV en daarmee de trekkersrol van Nunspeet voor de sociaal - economische visie voor de samenwerking met onderwijs en ondernemers?

Antwoord: Het wegvallen van SNV maakt een heroriëntatie van de gemeentelijke samenwerking op economie actueler. De komende maanden zal duidelijk worden op welke wijze de samenwerking economie op de Noord-Veluwe gestalte krijgt. Wij zijn hierover in overleg met de betrokken gemeenten (Putten, Elburg, Ermelo en Nunspeet). Nog dit jaar leggen we u het voorstel voor tot aansluiting bij Regio Zwolle. Bij deelname in Regio Zwolle is er de samenwerking 'Gelderse gemeenten binnen regio Zwolle' (Heerde, Hatter, Oldebroek, Elburg en Nunspeet). Over het totaal vindt op korte termijn afstemming plaats met de Economic Board Noord Veluwe (De Diamant), waarin ook het onderwijs en de ondernemers vertegenwoordigd zijn.

- Kunnen in het nieuwe GVVP de volgende punten worden meegenomen: uitbreiden en verbreden van het fietspadennetwerk, voldoende fietsparkeergelegenheid in het centrum en aanpassen van de asfaltbelijning?

Antwoord: Ja, de fiets maakt onderdeel uit van het GVVP. Hier gaan we ook in op ontbrekende schakels etc. Wel moet worden opgemerkt dat verbreding van fietspaden soms lastig is ivm de overige infra die er ligt. Maar het uitgangspunt is altijd om het zo optimaal mogelijk te maken. Ook het fietsparkeren zal in het GVVP aan bod komen.

De wegmakering (belijning) is functioneel en waar deze niet voldoet of onterecht ontbreekt herstellen we dit.

- De lokale agenda inclusieve samenleving heeft een goede plek in de begroting. De startnotitie staat nog gepland voor dit jaar. Wanneer kunnen we deze verwachten?

Antwoord: De startnotitie Inclusieagenda wordt in december 2019 in raadscommissie van Maatschappij en Middelen behandeld.

- Beschikt het college al over recente cijfers van het aantal cliënten in de jeugdzorg en zo ja is er sprake van een stijging of een daling?

Antwoord: Door het Dashboard Jeugd – dat sinds het voorjaar van dit jaar gebruikt wordt – kan het college altijd over de meest recente cijfers beschikken.

Het verloop van het totaal aantal cliënten jeugdhulp was afgelopen periode als volgt:

jan19 374, feb19 370, mrt19 392, apr19 400, mei19 400, jun19 387, jul19 384. In vergelijking:
jan18 344, feb18 351, mrt18 352, apr18 353, mei18 361, jun18 354, jul18 360.

Nr.

- Jeugdzorg: De stijging van de doorlooptijd van 8,3 maanden in 2017 tot 18,3 maanden 2018 is alarmerend en hoger dan het regionaal en landelijk gemiddelde. Heeft het college zicht op mogelijke oorzaken?

Antwoord: Het is gelukkig niet zo alarmerend als het in het eerste gezicht lijkt. Wij hebben via navraag begrepen dat de cijfers bijstelling behoeven en daarvoor zijn drie verklaringen die administratief van aard zijn:

- In de aanloop naar het nieuwe jeugdossier, dat op 9 september is gelanceerd, is nog eens kritisch gekeken naar dossiers die geen afsluitingsdatum hebben. Het bleek dat veel dossiers uit de 'oude Officetijd' (2014 en 2015) open stonden. Die zijn afgesloten.
- Ook zijn een aantal dossiers van een inmiddels vertrokken collega's afgesloten.
- Medewerkers die wat minder affiniteit met de administratieve werkzaamheden hebben zijn nog eens kritisch door de dossiers gegaan.

Met deze opschoonactie zijn de cijfers als volgt: De gemiddelde doorlooptijd voor 2018 is 10 maanden. Dat dat gemiddelde hoger is dan in 2017 komt door twee cliënten die sinds januari 2016 werden begeleid. Die zijn inmiddels beëindigd. De gemiddelde doorlooptijd voor 2019 is 8,5 maanden.

- Jeugdzorg: Is het college het met ons eens dat outcome-indicatoren van groot belang zijn om de kwaliteit van de zorg in beeld te brengen? Over welke outcome-indicatoren beschikken we in Nunspeet?

Antwoord: Deze mening wordt gedeeld door het college. Met het CJG is afgesproken dat zij ieder kwartaal een kwalitatieve rapportage geven over de volgende sturingsdoelen: Eigen Kracht/samen verantwoordelijk, Eén gezin, één plan (regie bij cliënt), doen wat nodig is, verbinden van kennis en expertise, kwalitatief goede zorg (uitval cliënten, cliënttevredenheid), verminderen van regeldruk, verhoging aantal jeugdigen die met een beetje hulp voldoende redzaam zijn, eenduidige en praktische afstemming met andere toeleiders, verlaging van de toestroom naar duurdere zorg, vergroten pleegzorgaanbod en successen.

- Tijdens werkbezoeken door onze fractie bij diverse zorgverleners hebben wij vaak goede ideeën gehoord over het terugbrengen van de tekorten in de jeugdzorg. Daarom lijkt het ons een goed idee om een bijeenkomst te beleggen waarin zorgverleners en raadsleden met elkaar in gesprek gaan over de tekorten in de jeugdzorg en mogelijke oplossingen daarvoor. Ziet het college ook het nut van zo'n overleg in? En zo ja zou dit dan op korte termijn kunnen worden gerealiseerd?

Antwoord: In de planning staat een conferentie vanuit de regionale samenwerking rondom de regionale transformatieagenda Jeugd. Een conferentie van de gemeenten, het CJG en Meerinzicht gezamenlijk. Naast deze 3 partijen willen we de samenwerkingspartners uit de regio als zorgaanbieders en onderwijs uitnodigen om samen stil te staan bij de transformatie. We willen terugkijken, waar staan we nu en vooruit kijken naar wat nog nodig is de komende jaren. Op deze bijeenkomst kunnen we onze visie van de regionale transformatie neerleggen, overtuigingen uitdragen en zichtbaar zijn voor onze partners. Het doel is dat na deze dag deelnemers weten waar we voor gaan en waar we voor staan. Ook kunnen we ons richten op welke activiteiten we in 2020 willen gaan doen. Raadsleden kunnen daarbij aanwezig zijn. Mocht het praktisch niet haalbaar zijn deze conferentie op redelijke termijn te organiseren, dan zullen wij een lokale bijeenkomst organiseren.

Nr.

- Hoe worden de ouders betrokken bij het evalueren van de zorg en hoe of waar kunnen zij "tips en tricks" kwijt?

Antwoord: Onze gemeente werkt met Q4C (cliëntinspecteurs) en het instrument PPP. Zoveel mogelijk na ieder gesprek beantwoorden ouders / jongeren de ervaringsvragen. Iedere twee/drie maanden wordt de vragenlijst ververst en gaat het CJG aan de slag met de uitkomsten. Hiernaast kijken wij naar mogelijkheden om de samenleving te betrekken bij de discussie over het beheersbaar houden van de toegang en de kosten van de jeugdzorg.

- Op 15 oktober gaan we als raad en college met elkaar in gesprek over de tekorten in de jeugdzorg. Wanneer krijgt de raad de resultaten van de bijeenkomst van 15 oktober? Kan daarbij worden aangegeven wat de te verwachten financiële besparing is in 2020?

Antwoord: Een terugkoppeling van deze bijeenkomst vindt plaats in de eerstvolgend mogelijke raadsvergadering. Tijdens de bijeenkomst zullen de te verwachten financiële resultaten gepresenteerd worden.

- Manifest waardig ouder worden. Wanneer komt de startnotitie nu echt? En wanneer verwacht het college dat het manifest ondertekend kan worden?

Antwoord: De startnotitie voor het lokaal manifest Waardig ouder worden is op dit moment in ontwikkeling. De bestuurlijk en politieke besluitvorming staat gepland voor december 2019. In dit jaar is eerst een NEO-samenwerking op dit thema geïnventariseerd. Vanwege het ontbreken van voldoende animo is vervolgens een lokale ontwikkeling opgestart. Verder zijn er gesprekken gevoerd met vertegenwoordigers van de ouderenbonden. Wij willen het manifest op 14 februari gaan/laten ondertekenen.

- Restafval en milieustraat. Wanneer komen de concrete voorstellen die beide onderzoeken hebben opgeleverd naar de raad?

Antwoord: In de maand oktober zullen er in het college twee voorstellen worden behandeld rondom dit onderwerp. Na besluitvorming zullen deze worden aangeboden aan de commissie Ruimte en Wonen (naar verwachting voor de vergadering van december 2019).

- 300 kg per jaar gratis storten van grof afval kan op korte termijn al veel opleveren in het verminderen van het restafval en in de bewustwording bij onze inwoners. Wij zouden graag zien dat deze collegeperiode wordt gerealiseerd. Wanneer kunnen we dit verwachten?

Antwoord: Het voorstel voor de realisatie grondstoffenstation is gepland voor de behandeling van de gemeenteraad in december 2019.

Nr.

- Welzijn. De afgelopen jaren hebben de welzijnsorganisaties aangegeven steeds krappere in hun budget te zitten. Ze vragen al jaren om meer geld om op een goede manier hun takenpakket te kunnen uitvoeren. Maar steeds hebben we hen teleur moeten stellen. En ook in deze begroting is verhoging van het budget helaas niet mogelijk. Betekent dit dat de welzijnsorganisaties taken moeten afstoten? We willen vragen of de wethouder daarover het gesprek met de welzijnsorganisaties wil aangaan, zodat ook voor hen duidelijk wordt wat wel en niet van hen wordt verwacht. Wat betekent dit voor de prestatieafspraken die we met de welzijnsorganisaties hebben gemaakt?

Antwoord: Op zowel bestuurlijk als ambtelijk niveau wordt met grote regelmaat het gesprek met de welzijnsinstellingen over voortgang van de werkzaamheden en de budgetten gevoerd en is de 'pijn' in beeld. In de aanbiedingsbrief subsidie 2020 is een aantal zaken benoemd die bij een voortzetting van de huidige financiering, het uitblijven van een indexering en de stijgende (loon)kosten niet realiseerbaar zullen zijn:

- Geen ontwikkeling van een gezamenlijke website
- Geen uitvoering van de voorgenomen investeringen in het kwaliteitsbeleid
- Geen uitvoering van klantervaringsonderzoeken
- Geen algemene (tijds)investeringen in de ontwikkeling van verdere samenwerking
- Beperking tot 50% van de projecten Eenzaamheid en Depressiepreventie
- Geen uitvoering van Welzijn op Recept voor de doelgroep volwassenen en ouderen
- Het "Maatjesproject" bevroren voor zover dat geen deel uitmaakt van "Meedoen werkt"
- Bevroren van het project "Zorgmijders"

Ons college is er zich van bewust dat niet alle taken uitgevoerd kunnen worden en in de afspraken zal gestuurd worden op optimaal resultaat in plaats van op maximaal resultaat.

- Is er al gestart met de voorbereidingen voor de uitrol van 5G? Op welke manier gaat het college om met de zorgen over de gezondheidsrisico's?
- In Apeldoorn is kortgeleden een bijeenkomst geweest met deskundigen, politici en inwoners om met elkaar te spreken over de voor en tegens. Is het college bereid om zo'n bijeenkomst te organiseren?
- Heeft Nunspeet een antennebeleid zodat er inspraak mogelijk is als het gaat om de locaties waar antennes worden geplaatst?

Antwoord: De rol van de gemeente bij de uitrol is zeer beperkt. Wij volgen de landelijke richtlijnen. Alle 5G-antennes moeten, net als de huidige 4G-antennes, voldoen aan de internationale blootstellings-limieten voor elektromagnetische straling. De totale optelsom van alle elektromagnetische straling mag nooit boven deze limieten uitkomen. Dit wordt regelmatig getoetst.

Gemeente Apeldoorn heeft de ambitie om als eerste het 5G netwerk in 2021 uit te rollen. In het kader van deze ambitie is er een bijeenkomst georganiseerd. Wij volgen wij de ontwikkeling actief en wanneer er aanleiding voor is, zullen wij op termijn ook een dergelijke bijeenkomst organiseren.

De meeste antennes worden vergunningsvrij geplaatst in bestaande vakwerkmasten of op hoge gebouwen. Voor de plaatsing van een nieuwe vakwerkmast is een omgevingsvergunning vereist voor zowel het bouwen als voor het afwijken van het bestemmingsplan. Deze aanvraag wordt getoetst aan de Nota GSM. In deze nota staan criteria opgenomen ten aanzien van de plaatsbepaling. Op de plaatsing van vergunningsvrije antennes heeft de gemeente geen invloed. Wel zijn er afspraken tussen Rijksoverheid, VNG en de providers vastgelegd in het Antenneconvenant.

Nr.

- Digitaliseren van informatievoorziening en veilige dienstverlening. Het college geeft aan digitaal goed toegankelijk te willen zijn. Inmiddels is de website vernieuwd. Heeft het college ook het voornemen om de app Nunspeet te verbeteren? Wat is de stand van zaken van onze databeveiliging en van de dataopslag/data archivering?

Antwoord: De vernieuwde website vormde het startsein voor een continue verbetering van onze digitale en online dienstverlening voor zowel grote als kleine schermen. De 'app Nunspeet' heeft op dit moment geen prioriteit, omdat de website bij uitstek op mobiele toestellen goed functioneert. In dat kader wordt wel gekeken naar de inzet van andere, met name actieve kanalen die de interactie met onze inwoners vergroten (denk aan sociale media als WhatsApp). Uit de audits blijkt dat we voldoen aan de wettelijke beveiligingseisen. In 2019 is het normenkader voor de informatiebeveiliging voor de overheid gewijzigd. Momenteel zijn wij bezig met de impactanalyse en de implementatie van dit nieuwe stelsel.

- Welk nieuw beleid wordt bedoeld in het kader van de OZB-verhoging?

Antwoord: Hier wordt het nieuw beleid bedoeld zoals opgenomen in de bijlage A bij de Programmabegroting 2020-2023.

Nr.

CDA:

- Is het college bereid de landelijke roep om een herziening van het 'trap op - trap af' uitkeringssystematiek van het Gemeentefonds te ondersteunen?

Antwoord: Wij zijn een voorstander van een herziening van het 'trap op – trap af' uitkeringssystematiek zodat gemeenten meerjarig meer financiële zekerheid krijgen in de inkomsten vanuit het Gemeentefonds en niet wordt geconfronteerd met schommelingen.

- Is het college bereid inhoudelijk te laten onderzoeken hoe de zorgvraag voor de jeugd zich de komende jaren zal ontwikkelen en welke middelen daar dan voor nodig zijn?

Antwoord: Op basis van de ingezette lokale en regionale acties, de voorstellen om tot kostenbesparing te komen en mogelijk andere keuzes in het proces van toekenning van jeugdhulp verwacht ons college besparingen te kunnen realiseren. Een extra onderzoek lijkt ons op dit moment geen meerwaarde te hebben aangezien er diverse landelijk rapporten en monitoren zijn. Voor de komende jaren gaat het CBS nog uit van een volumeontwikkeling van 2% tot 2021 om vervolgens te dalen met 0,75% per jaar.

- Bent u bereid naar mogelijkheden te zoeken het welzijnsbudget op een dusdanig niveau te brengen en structureel te houden dat ook bij een toenemende zorgvraag de welzijnsorganisaties in staat zijn die zorgvraag te leveren?

Antwoord: Op zowel bestuurlijk als ambtelijk niveau wordt met grote regelmaat het gesprek met de welzijnsinstellingen over voortgang van de werkzaamheden en de budgetten gevoerd en is de 'pijn' in beeld. In de aanbiedingsbrief subsidie 2020 is een aantal zaken benoemd die bij een voortzetting van de huidige financiering, het uitblijven van een indexering en de stijgende (loon)kosten niet realiseerbaar zullen zijn:

- Geen ontwikkeling van een gezamenlijke website
- Geen uitvoering van de voorgenomen investeringen in het kwaliteitsbeleid
- Geen uitvoering van klantervaringsonderzoeken
- Geen algemene (tijds)investeringen in de ontwikkeling van verdere samenwerking
- Beperking tot 50% van de projecten Eenzaamheid en Depressiepreventie
- Geen uitvoering van Welzijn op Recept voor de doelgroep volwassenen en ouderen
- Het "Maatjesproject" bevroren voor zover dat geen deel uitmaakt van "Meedoen werkt"
- Bevroren van het project "Zorgmijders"

Ons college is er zich van bewust dat niet alle taken uitgevoerd kunnen worden en in de afspraken zal gestuurd worden op optimaal resultaat in plaats van op maximaal resultaat.

- Bent u bereid het voortbestaan van de AMVO-bus te garanderen door middel van een structurele ondersteuning?

Antwoord: Wij zien het belang van het voortbestaan van het AMVO-vervoer. Ambtelijk en bestuurlijk wordt momenteel onderzocht wat de mogelijkheden van (tijdelijke) ondersteuning zijn om het AMVO-vervoer in de lucht te houden.

- Is het college bereid inhoudelijk te laten onderzoeken hoe de toename van inwoners van >65 jaar zich in de komende jaren zal ontwikkelen en welke beleid dat van de gemeente gaat vragen?

Antwoord: Voor dit onderwerp maken wij gebruik van cijfers van diverse landelijke instellingen. Deze cijfers zijn prognoses op basis van ongewijzigd beleid en daarmee niet erg bruikbaar. Zo is Nunspeet in sommige onderzoeken een krimpgemeente, maar door onder andere Molenbeek en diverse grote projecten, is dit omgebogen naar een groeigemeente. In ons beleid houden wij echter continu rekening met een groeiend aantal senioren.

Nr.

- Kunt u een zo realistisch mogelijk tijdschema aangeven van de realisatie IKC's in Nunspeet?

Antwoord: Zoals in de tweede hoofdlijnenrapportage 2019 is aangegeven loopt de planning van IKC Nunspeet Oost vertraging op. Dit houdt verband met een discussie binnen CNS Nunspeet over deelname van scholen in het IKC. Het bestuur heeft een ouderraadpleging laten uitvoeren. De uitkomsten worden op dit moment binnen CNS Nunspeet behandeld en besproken. Zodra deze discussie is afgerond, kan de ontwikkeling worden voortgezet en kan de bestemmingsplanprocedure worden gestart. Uitgaande van een start bouw eind 2020 en een doorlooptijd van 1 jaar zou de ontwikkeling eind 2021 afgerond kunnen worden. De vorming van IKC West staat in het Strategisch huisvestingsplan gepland vanaf 2022. In het kader van deze ontwikkeling vinden binnenkort de eerste verkennende gesprekken met de deelnemende partijen plaats.

- Wanneer komt u met hernieuwde voorstellen voor woningbouw in Vierhouten naar de raad?

Antwoord: Wij verwachten u in de raad van november een voorstel te kunnen aanbieden om de planologische procedure te kunnen starten voor woningbouw aan de Elspeterbosweg

- Bent u bereid om de vastgelegde duurzaamheidsdoelen in tijd en omvang te gaan halen intensief met de Nunspeetse Energie Coöperatie te gaan samenwerken?

Antwoord: Er wordt al intensief samengewerkt met de Nunspeetse Energie Coöperatie. Via het zon op daken project zijn bijvoorbeeld al meer dan 150 aanvragen gedaan door inwoners om te mogen participeren in dit project

- Welke mogelijkheden ziet u om in voorkomend geval een ambulancepost in Nunspeet dan wel in Elspeet te gaan realiseren?

Antwoord: Wij zien op dit moment geen mogelijkheden om binnen de gemeente een ambulancepost te realiseren. De problematiek van de responstijden van de ambulancezorg is ons bekend en is in beeld bij de hiervoor verantwoordelijke instanties. De minister van volksgezondheid heeft maatregelen genomen die moeten leiden tot het verbeteren van de responstijden voor spoedeisende ambulancezorg, betere samenwerking in de hele keten van de acute zorg en effectievere inzet van ambulancezorg. We volgen de maatregelen op de voet.

- Wanneer komt u met voorstellen over de voorkoming van wildaanrijdingen op de Elspeter- en Eperweg naar de raad?

Antwoord: Wij treden in overleg met de provincie Gelderland over mogelijke maatregelen. Wij verwachten u hierover in het tweede kwartaal van 2020 nader over te informeren.

- Wanneer kan de raad een voorstel voor een nieuwe beleidsnota cultuurbeleid ontvangen?

Antwoord: De Beleidsnota Cultuur 2015 – 2018 is wat naam betreft verouderd, maar qua inhoud nog zeker niet. De zes thema's die in de nota worden beschreven bieden nog alle ruimte om cultuur in de Nunspeetse samenleving vorm en inhoud te geven. In 2020 komen wij met een actualisatie van deze nota.

Nr.

- Bent u bereid de raad een voorstel aan te bieden m.b.t. een evenwichtiger toerekening van de opbrengst van de toeristenbelasting aan betrokken partijen?

Antwoord: Bij programma 7 is het onderwerp 'onderzoek doen naar de manier van heffen van toeristenbelasting en bezien welke methode gewenst is' opgenomen. De bijbehorende planning is: in 2019 worden de wensen en mogelijkheden van verschillende manieren van heffen toeristenbelasting geïventariseerd. In 2020 worden eventuele uitwerkingen, mogelijkheden en keuzes voorgelegd aan recreatieondernemers en vervolgens aan de raad. In 2021 effectueren gemaakte keuze en communiceren keuze met (recreatie)ondernemers.

- In deze begroting wordt er, wederom, incidenteel een aanvullende subsidie van 50.000 euro aan de stichting Nunspeet uit de Kunst verleent. Wat is de reden dat u dat niet structureel hebt begroot?

Antwoord: Straks in de toeristische visie wordt de rol, inzet en betekenis van Stichting Nunspeet uit de Kunst verder uitgewerkt. Vervolgens maken we dan nieuwe (prestatie)afspraken aan de hand waarvan uiteindelijk de totale financiële bijdrage aan de stichting definitief vastgesteld kan worden.

- Wanneer kan de gemeenteraad een hernieuwd voorstel voor het beheer en exploitatie van het Kulturhus in Elspeet tegemoet zien?

Antwoord: In de raadsvergadering van november 2019.

- In hoeverre voorkomt u dat de door u ingeboekte besparing op de post 'personeelskosten' niet tegengesteld op de post 'externe inhuur' terugkomt?

Antwoord: Zoals is te lezen in de bijstellingsbrief is de onderuitputting salariskosten niet meer als dekkingsmiddel opgevoerd.

- In hoeverre is het mogelijk voldoende dekking van de begroting te krijgen zonder daarbij de OZB te laten stijgen?

Antwoord: In het dekkingsplan bij deze begroting is een taakstelling opgenomen. Dit houdt in dat er bezuinigd moet worden. Daarnaast zijn de uitgaven niet geïndexeerd met de inflatiecorrectie zoals deze was vastgesteld. Dit betekent dat hetzelfde werk met minder geld moet worden uitgevoerd. Geconcludeerd kan worden dat er dus geen dekkingsmiddelen beschikbaar zijn.

- In hoeverre bent u bereid de signaalwerking concreet en krachtig te maken middels het benoemen van het tekort op de jeugdzorg en als zodanig ook in de begroting op te nemen?

Antwoord: Het te verwachten tekort op de jeugdzorg is reeds opgenomen in de paragraaf weerstandsvermogen bij de programmabegroting 2020-2023.

Nr.

VVD:

- Hoe gaan wij het doen en wat gaat het opleveren?
De VVD maakt zich zorgen over het realisatiegehalte van de in de begroting opgenomen inspanningsverplichtingen. Zeer veel is in de tijd weggezet.
Wat is het beoogde resultaat?

Antwoord: Zoals bij de toelichting op de maatregelen is te lezen is elk onderdeel gepland in de lopende collegeperiode. De realisatie van de doelstellingen en maatregelen worden verantwoord in de hoofdlijnenrapportages en de jaarrekening.

- De OZB is en blijft voor de VVD een kritisch punt. De VVD kan akkoord gaan als in het uiterste geval er echt geen andere sluitende dekkingsmiddelen beschikbaar zijn. Is dat het geval? In de begroting is het zoeken naar de uiteindelijk hoogte van de OZB verhoging.

Antwoord: In het dekkingsplan bij deze begroting is een taakstelling opgenomen. Dit houdt in dat er bezuinigd moet worden. Daarnaast zijn de uitgaven niet geïndexeerd met de inflatiecorrectie zoals deze was vastgesteld. Dit betekent dat hetzelfde werk met minder geld moet worden uitgevoerd. Geconcludeerd kan worden dat er dus geen dekkingsmiddelen beschikbaar zijn.

- Kan de positieve uitkomst van de septembercirculaire niet ook worden aangewend om een deel van de OZB verhoging te temperen?

Antwoord: De uitkomsten van de septembercirculaire zijn ingezet om de taakstelling vanaf 2021 en de onderuitputting van de salariskosten op te lossen. Hierdoor is er geen ruimte om de OZB verhoging te temperen.

- Wat is het effect op deze begroting van de negatieve rente. Welke visie volgt het college?
Negatieve gevolgen; hoe worden deze opgevangen of gedekt?

Antwoord: Het effect van de negatieve rente heeft geen invloed op de begroting van de gemeente Nunspeet. Enkel wanneer er "kort geld" gefinancierd wordt krijgt de gemeente negatieve rente die verwerkt wordt in de exploitatie.

Nr.

PvdA/Groen Links

- Verhoging van de OZB, het bezuinigen op voorzieningen, etc. PvdA/GroenLinks roept het College op om aan het Rijk te laten weten dat het zo niet langer gaat.

Antwoord: Daar waar mogelijk zal het college de mogelijkheden aangrijpen om deze problematiek onder de aandacht te brengen.

- Gemeentelijk armoedebeleid. Wat PvdA/GroenLinks betreft wordt bij deze evaluatie ook gekeken naar de mogelijkheid om inwoners met een bijstandsuitkering meer vrijheid te geven. In Wageningen zijn daarmee met het project 'Vertrouwen Werkt' goede ervaringen opgedaan. Ook eist PvdA/GroenLinks dat het College het geld dat het Rijk beschikbaar stelt voor de aanpak van kinderarmoede (de zogenaamde Klijnsmagelden) louter voor dat doel inzet.

Antwoord: De evaluatie van het gemeentelijk minimabeleid richt zich onder meer op de effecten van de aanpassingen (verruiming van de minimaregelingen) van het beleid in 2017. Daarnaast betrekken we hierbij de uitkomsten van het onderzoek naar de lokale armoedeval.

Bij deze evaluatie wordt *niet* gekeken naar de mogelijkheid om inwoners met een bijstandsuitkering meer vrijheid te geven. Het college is bekend met het feit dat de staatssecretaris van SZW een aantal gemeenten, waaronder Wageningen, heeft aangewezen als experimenteergemeente.

Met een dergelijk aanwijzing krijgt een gemeente tijdelijk de bevoegdheid om op onderdelen af te wijken van de Participatiewet, om daarmee te onderzoeken hoe de Participatiewet met betrekking tot arbeidsinschakeling doeltreffender uitgevoerd kan worden. Gemeenten die niet zijn aangewezen als experimenteergemeente, hebben die bevoegdheid niet en dienen zich te houden aan de wettelijke kaders.

De zogenaamde Klijnsmagelden zijn volledig toegevoegd aan het minimabudget (Nota Armoedebeleid 2017-2018, vastgesteld in de raad van 26-9-2017). Concreet heeft dit geleid tot een verhoging van de gemeentelijke bijdrage voor sociaal culturele activiteiten voor kinderen/jongeren (tot 18 jaar) van € 150,00 naar € 300,00. Daarnaast is de bijdrage aan het Jeugdsportfonds verhoogd en is er een samenwerking aangegaan met het Jeugdcultuurfonds (inmiddels Jeugdfonds Sport & Cultuur). De middelen zijn eveneens benut om de inkomensgrens om in aanmerking te komen voor de gemeentelijke minimaregelingen uit te breiden van 110% naar 120% van de bijstandsnorm.

- Toeristenbelasting: PvdA/GroenLinks pleit voor een herverdeling van de lasten door differentiatie aan te brengen in de tarieven. De sterkste schouders de zwaarste lasten. Ditzelfde geldt voor forensenbelasting, waarbij volgens PvdA/GroenLinks niet per unit moet worden gerekend, maar naar oppervlakte dient te worden gekeken.

Antwoord: Bij programma 7 is het onderwerp 'onderzoek doen naar de manier van heffen van toeristenbelasting en bezien welke methode gewenst is' opgenomen. De bijbehorende planning is: in 2019 worden de wensen en mogelijkheden van verschillende manieren van heffen toeristenbelasting geïnventariseerd. In 2020 worden eventuele uitwerken, mogelijkheden en keuzes voorgelegd aan recreatieondernemers en vervolgens aan de raad. In 2021 effectueren gemaakte keuze en communiceren keuze met (recreatie)ondernemers.

Nr.

- Om de te hoge concentraties aan stikstof aan te pakken heeft het kabinet begin oktober bekendgemaakt fors te gaan investeren in direct natuurherstel, zoals de aanleg van bufferzones, extra ruimte voor natuur inclusieve landbouw en de aanleg van 'klimaatbossen'. PvdA/GroenLinks daagt het College uit om daar in Nunspeet onmiddellijk mee aan de slag te gaan.

Antwoord: Er is een project Natuur inclusieve landbouw voor het landbouwgebied Schaarweide in de planning. Verder worden in de gemeente bossen van Nunspeet gewerkt aan het meer klimaatbestendig maken door te participeren in projecten van het ministerie. Een project is afgerond. Het doel is om extra koolstof vast te leggen door oude, holle opstanden -met name grove den- te onderplanten. Daarnaast moeten de maatregelen gericht zijn op productie van kwaliteitshout, waardoor verderop in de keten ook langer koolstof kan worden vastgelegd. Ook weerbaarheid tegen klimaatverandering en verzuring is van belang. Dat is mogelijk door het realiseren van menging van boomsoorten (risicospreiding), door het gebruik van droogteresistente boomsoorten/herkomsten en van strooiselverbeterende boomsoorten.


- Duurzaamheid: PvdA/GroenLinks laakt de afwachtende houding en spoort aan tot directe actie!

Antwoord: Afgelopen jaar is er hard gewerkt aan het programmavoorstel Duurzaamheid. Dit komt ter peiling in de commissie van R&W 14 oktober. Het programma zal voor een versnelling van uitvoering van projecten zorgen. Daarnaast geeft het inzicht en overzicht in de activiteiten en projecten die lopen of gestart worden.

- Dat geldt ook voor het hergebruiken en het recyclen van afval. Er is nog steeds geen milieustraat. Ook het reduceren van het restafval bij huishoudens tot minder dan 100 kilo per persoon schiet niet op. PvdA/GroenLinks roept het College op om in 2020 scheiding aan de bron in te voeren. Overigens betreft PvdA/GroenLinks het dat de gemeente Nunspeet geen lid wordt van de Statiegeldalliantie. Bijna alle gemeenten in Nederland zijn lid.

Antwoord: Gelet op het vigerend beleid, hebben wij in de collegevergadering van 27 maart 2018 besloten vooralsnog niet aan te sluiten bij de Statiegeldalliantie. Invoering van statiegeld op PET-flesjes en blikken staat op gespannen voet met de afspraken die VNG en de landelijke overheid met de verpakkingindustrie hebben gemaakt met de raamovereenkomst geldend tot 2022. Ook biedt de invoering van het statiegeld op deze materialen geen oplossing voor de rest van het zwerfafval en vergen een aanzienlijke investering voor de industrie en detailisten (waaronder plaatselijke supermarkten). In aanloop naar een nieuwe overeenkomst vanaf 2022, zullen wij ons te zijner tijd opnieuw beraden op het aansluiten bij deze alliantie.

Burgemeester en wethouders van Nunspeet,
de secretaris, de burgemeester,



mr. A. Heijkamp



B. van de Weerd